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FACULTÉ DES SCIENCES DE LA SANTÉ / FACULTY OF HEALTH SCIENCES 
PROCÈS-VERBAL / MINUTES 

CONSEIL DE LA FACULTÉ / FACULTY COUNCIL 
 

Séance du 25 février 2020 – RGN 2029 
Meeting of February 25, 2020 – RGN 2029 

 
PRÉSENCES / PRESENT 
S. Aly, R. Baillargeon, D. Benoit, N. Bordenave, A. Carlsen, J. Cournoyer, C. Dallaire, M. Demery-Varin, M. 
Dumont, N. Durand-Bush, P. Fallavollita, E. Fitzpatrick, I. Giroux, P. Guitard, D. Idriss-Wheeler, J. Jutai, J. 
King, J. Lagacé,  J. McLeod, J. Nantel, J. C. Phillips, K. Phillips, J. Savard, B. Séguin, L. Thibault, 
présidente, J. Thibault (sans vote), S. Tosh, S. Wilson 
 
ABSENCES MOTIVÉES / EXCUSED 
D. Bérubé, M. Del Bel, P. Forgeron, T. Foth, L. Fulton (sans vote), M. Taks, F. Tesson 
 
ABSENCES / ABSENT 
P. Darling, B. DePass, J. Etowa, I. Moore, A. Li Niap Fah, S. Sougal, S. Thibert, M.-C. Thifault, R. 
Thivierge-Abel 
 
EST INVITÉE / INVITED 
Marie Fortier, secrétaire de réunion 

 

 
1. OUVERTURE DE LA SÉANCE ET VÉRIFICATION DU QUORUM / CALL TO ORDER AND 

QUORUM CHECK 
 
La doyenne souhaite la bienvenue aux membres. Le quorum étant atteint, elle débute la réunion à 
14 h. 

 
2. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR / APPROVAL OF THE AGENDA 

 
19-20-FHS-CONSEIL-17 Sur motion dûment proposée par I. Giroux appuyée par C. 
Dallaire, il est résolu d’approuver l’ordre du jour en ajoutant les points suivants pour 
discussion à l’item 6 : rapport du plan de contamination des lieux au campus Lees et 
« swing space » pendant les rénovations au campus Lees. (Unanime) 

 
3. APPROBATION DU PROCÈS-VERBAL / APPROVAL OF THE MINUTES 

 
3.1 De la réunion du 28 janvier 2020 / of the January 28, 2020  

 
19-20-FHS-CONSEIL-18 Sur motion dûment proposée par P. Guitard et appuyée par S. 
Tosh, il est résolu d’approuver le procès-verbal de la réunion du 28 janvier 2020 avec 
modifications. (Unanime) 
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4. AFFAIRES DÉCOULANT DU PROCÈS-VERBAL / BUSINESS ARISING FROM THE MINUTES 
 
4.1 De la réunion du 26 novembre 2019 / of the November 26, 2019, meeting 

4.1.1 Changements à la demande 2019-GRAD-SSAN-PHT-01 / Changes to 2019-GRAD-
SSAN-PHT-01 request. 

 
C. Dallaire informe les membres des modifications mineures qui ont été apportées à la demande 
2019-GRAD-SSAN-PHT-01 depuis son approbation en novembre 2019.  
 

5. AUX FINS DE DÉCISION | FOR DECISION 
 
5.1 Demande au Sénat / Request to Senate - 2019-UGRD-SSAN-APA-01 
 

19-20-FHS-CONSEIL-19 Sur motion dûment proposée par C. Dallaire et appuyée par M. 
Dumont, il est résolu d’approuver la demande 2019-UGRD-SSAN-APA-01. (Unanime) 
 

Ajustements aux préalables existants des cours APA 2114/2514 et APA 2301/2701 pour 
permettre aux étudiants internationaux qui n’ont pas les préalables universitaires SCH4U, 
MCV4U, SPH4U ou SPH3U de suivre un cours de mise à niveau intégrant les notions des cours 
obligatoires de CHM 1311/1711, MAT 1330/1730 et PHY 1321/1721 de la Faculté des sciences. 
 

6. AUX FINS DE DISCUSSION | FOR DISCUSSION 
 
6.1 Projet Top Shelf Project  
 
La doyenne informe les membres des points suivants : 
 

- Depuis la dernière réunion du Conseil, les sessions de consultation ont continué d’avoir 
lieu. 

- Une demande pour un rapport sur le plan de décontamination des lieux a été envoyée 
au bureau de Marc-Antoine Joly, vice-recteur associé aux immeubles.   

- Le « steering committee » du projet de rénovation du campus Lees s’est rencontré pour 
discuter d’une stratégie de communication concernant le campus Lees.  Il a été convenu 
qu’une séance publique, organisée par le bureau du vice-recteur associé aux 
immeubles, aura lieu pour les membres de la Faculté avec les gens responsables et 
impliqués dans le projet de rénovation afin de permettre aux membres de la FSSanté de 
poser les questions qui les préoccupent. 

 
Questions/discussion : 
 

- Puisque les écoles des sciences de l’activité physique et interdisciplinaire des sciences 
de la santé seront hébergés au pavillon Montpetit, est-ce qu’il y a un plan/un budget pour 
des rénovations?  La doyenne répond que ce n’est pas certain et qu’elle posera la 
question à une prochaine réunion du steering committee. 

- Are all the needs in teaching, to satisfy student experience, going to be met at the Lees 
Campus?  Such as SASS, food service, student lounge, etc.  La doyenne confirme que 
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tout ce que les étudiants ont présentement au pavillon Roger Guindon, ils auront au 
campus Lees, incluant des « break out rooms” and student work and social spaces. 

- Un des membres exprime sa vive préoccupation concernant la contamination au campus 
Lees.  Avant de procéder avec le projet de rénovations, il faudrait que l’administration 
centrale nous démontre que le site sera décontaminé avant que les travaux débutent. 
C’est important de voir les études crédibles qui ont été effectuées ainsi que d’avoir des 
avis d’experts à la séance publique pour répondre à nos questions. 

- Another member expressed concern regarding the contaminated soil on the Lees 
property and questions why the University of Ottawa will not decontaminate it prior to the 
renovations. The Dean informs the member that there is a budgeted amount of $5 million 
for addressing environmental concerns with the Lees property. 

- While students were consulted early in the process, they would like to continue to 
participate in the consultation sessions going forward.  Some of their present concerns 
are lack of meeting space and graduate student space. 

- In the present design plan, research labs and teaching labs are disbursed throughout the 
various buildings. In order to enhance student experience, do we want to regroup this 
space and segregate it according to each school or do we want to keep it as is?   

o A member responded that research labs should not be designated to a specific 
school because many labs are shared with researchers from different schools. 

- Swing Space:  Un avis de six mois à un an sera donné lorsque les laboratoires seront 
déménagés à des espaces temporaires. 

- Pendant la période de rénovations des laboratoires, est-ce qu’il y a un danger de 
contamination d’amiante pour les employées qui travaillent dans les espaces juste à 
coté? 

- Une préoccupation pour l’École des sciences de l’activité physique est l’espace 
suffisante de recherche au campus Lees. 

- Because of the tight timelines, members are encouraged to question their directors and 
vice-deans for updates on the consultation sessions rather than wait until a Faculty 
Council meeting to raise concerns or questions. 

- The Dean informs members that a request was made to the steering committee to create 
a website to keep members informed of the Top Shelf project. 

- Est-ce qu’on est assuré de construire un ou deux étages au building dans le futur?  La 
réponse est non – ce ne sera pas possible d’ajouter des étages au présent édifice. 

- It is recommended that a contingency plan be made available in the eventuality that 
there are system failures/breakages within the existing infrastructure in the future. 
 

In closing, the Dean encourages members to attend the upcoming Town Hall meeting (date 

to be confirmed) in order to address their concerns regarding the contamination issues at 

Lees campus. 
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7. AUX FINS D’INFORMATION | FOR INFORMATION 
 
7.1 NOUVELLES DES ASSOCIATIONS ÉTUDIANTES / NEWS FROM THE STUDENT 

ASSOCIATIONS  
 
Dina Idriss-Wheeler, PhD Population Health student, shared her experience attending the 
PhD Population Health Student Writing Group - a group designed to provide mentorship 
around academic writing and publishing, supported by Program Director, Dr. Tracey 
O'Sullivan.  This initiative was recently published by the founding student group members 
and Dr. O'Sullivan:  
 
Bergen N, Hudani A, Khan S, Montgomery ND, O’Sullivan T. Practical considerations for establishing writing 
groups in interdisciplinary programs.  Palgrave Communications volume 6, Article number: 19 (2020)  

 
7.2 NOUVELLES DES UNITÉS ACADÉMIQUES / UPDATES FROM THE ACADEMIC UNITS 

 
7.2.1 École des sciences infirmières / School of Nursing  
 
In P. Forgeron’s absence, the Dean reports on the following: 
- Central Administration of the uOttawa has agreed to grant the School of Nursing 

another faculty position related to the CHEO Research Chair 
- Professor Wendy Gifford, new holder of the Marie des Anges Loyer-DaSilva Research 

Chair in Community and Public Health Nursing, gave a presentation on the projects she 
is planning within this chair. 

 
7.2.2 École des sciences de la nutrition / School of Nutrition Sciences  
 

S. Tosh reports on the following: 
- A lot of time is being spent on the development and construction of nutrition lab. 
- Interviews for an administrative assistant for the undergraduate program are under way. 
- The annual “MENU” competition between nutrition students from the francophone 

universities will be held in March. 
 

7.2.3 École des sciences de la réadaptation / School of Rehabilitation Sciences  
 
E. Fitzpatrick reports on the following: 
- Busy working on Lees project. 
- Completed interviews for three tenure-track positions: two for the occupational therapy 

program and one for the speech language pathology program. 
- Interviews are ongoing for the physiotherapy program. 
- An APTPUO long-term appointment (LTA) position has just been vacated.  We are 

looking into the process for replacement. 
- Le programme de physiothérapie va fêter son 30e anniversaire de graduation d’étudiants 

en 2020.  De plus, c’est le 100e anniversaire de l’Association Canadienne de 
Physiothérapie, le congrès ayant lieu cette année à Ottawa. Le programme de 
physiothérapie prépare une activité spéciale pour souligner le programme au congrès.   

 

https://www.nature.com/palcomms


5 | P a g e  
 

7.2.4 École des sciences de l’activité physique / School of Human Kinetics 
 
B. Séguin informe les membres des points suivants : 
- L’École est toujours en processus de recrutement d’un poste de professeur régulier. 
- Révision des programmes de premier cycle et cycles supérieurs. 
 
7.2.5 École interdisciplinaire des sciences de la santé / Interdisciplinary School of Health 

Sciences 
 
K. Phillips reports on the following: 
- Population Health, PhD student Florida Doci was mentioned in the international press as 

she critiqued Prime Minister Trudeau's apparent warm reception to the Albanian Prime 
Minister - this despite his questionable leadership and governance of Albania. 

- Ongoing cyclical review of undergraduate and graduate programs. 
- We have an annual research day on March 31 for graduate students and 4th year honor 

students. 
 

7.3 RAPPORTS DE LA DOYENNE ET DES VICE-DOYEN(NE)S / DEAN AND VICE-DEAN 
REPORTS 
 
7.3.1 Doyenne / Dean  
 

La doyenne informe les membres des points suivants : 
 
Postes de leadership  
- À la FSSanté:  

▪ Vice-doyen à la recherche : le comité de sélection s’est rencontré. Trois 
candidatures ont été soumises. Les entrevues auront lieu en avril. 

▪ Direction de l’École des sciences de l’activité physique: un rappel que le 28 
février est la date limite pour soumette sa candidature. 

- À l’université : 
▪ Le mandat du recteur Jacques Frémont a été renouvelé pour cinq ans. 

 
7.3.2 Vice-doyen à la gouvernance et secrétaire / Vice-Dean, Governance and  

Secretary  
 

C. Phillips reports on the following: 
- On March 12, the Joan Stock Lecture will be held and we hope to have it on an 

annual basis. 
- Policies and procedures task force: 

o We are about a month behind in our projects 
o We anticipate to get back on track and will report back to Faculty Council in 

April in accordance with the Task Force’s mandate. 
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7.3.3 Vice-doyenne aux études - qualité et mise en œuvre des programmes / Vice-Dean, 
Academic – Program Quality and Delivery  

 
C. Dallaire informe les membres des points suivants : 

- Un courriel a été envoyé récemment aux professeurs concernant le règlement de 
fraude académique.  Les gens sont invités à la contacter pour toute question. 

 
7.3.4 Vice-doyenne aux études - affaires étudiantes et professionnelles / Vice-Dean, 

Academic – Student and Professional Affairs 
 
I. Giroux informe les membres des points suivants : 
- A first meeting of the student association representatives took place with the Dean, 

Justin Thibault and myself. 
▪ 14 representatives attended the meeting. 
▪ We informed them of the Lees project and were able to get some feedback. 
▪ The students would like to be informed of events going on in the Faculty, re: 

research, PhD defense, etc. 
- A first meeting of the directors of the professional programs took place on February 6. 

Une rencontre de suivi est prevue le 16 mars. 
- uOttawa Open house on March 21, 2020. 
- Contest: “My thesis in 180 seconds” – an FHS student has been selected to move to the 

next level. 
- Looking into encouraging students to apply for scholarships. Aux fins d’encourager les 

étudiants cibles, il est suggéré de spécifier à qui sont désignés les bourses. 
 

7.3.5 Vice-doyen à la recherche / Vice-Dean Research  
 
J. Jutai reports on the following: 

- Submission of two major CFI applications. 
- John R. Evans Leaders Fund – we are identifying eligible candidates for this 

competition. 
- The Research Office is looking into enhancing target funding opportunities for 

individuals. 
 

7.3.6 Directrice administrative / Chief Administrative Officer 
 
Jodie thanks everyone for their collaboration throughout the consultation process for the 
Lees Campus renovation project. More sessions are to come. 
 
She informs members of the following: 

- An inventory of all lab equipment was done last spring 
- Budget: we just finished our end-of-year projections and foresee a small surplus. 
- Every faculty received its budget envelope for next year – the FHS has received a bit 

less than last year - more details to follow at the March meeting. 
 
Les membres du Conseil profitent de l’occasion pour remercier Jodie pour son implication et 
sa patience dans le projet de rénovations du campus Lees. 
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8. NOUVELLES DES REPRÉSENTANT(E)S AU SÉNAT / NEWS FROM REPRESENTATIVES 

ON SENATE 
 
C. Dallaire informe les membres que : 

- deux règlements académiques ont été changés. 
- le plan d’action autochtone a été soumis et reçu par le Sénat – un événement aura lieu 

pour annoncer le plan d’action les 21-22 mars. 
 
J. C. Phillips adds that an Indspire Soaring Conference will take place next week. 
 

9. QUESTIONS DIVERSES / OTHER QUESTIONS 
 
Aucune. 
 

10. CLÔTURE DE LA SÉANCE / ADJOURNMENT OF THE MEETING 
 
La séance est levée à 15h42. 
 

11. DATE ET LIEU DE LA PROCHAINE SÉANCE / DATE AND LOCATION OF NEXT MEETING 
Mardi 24 mars 2020 de 14 h à 16 h, pièce 2029, Pavillon Roger Guindon / Tuesday, March 24, 
2020, from 2 – 4 p.m. at room 2029 of Roger Guindon Hall 

 


